

NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy nora 750 F
Negyedévre 21— F
Félévre 40— F

Fegyverbe, magyar!

Megjelent dálnoki Miklós Béla miniszterelnök és vitéz Vörös János honvédelmi miniszter aláírásával az Ideiglenes Nemzeti Kormány toborzási felhívása.

Erre a felhívásra egy válasz lehet: a magyar ifjuság, a magyar férfiénép tömeges jelentkezése. Amikor Kossuth Lajos 1848 július 14-én a veszélyben forgó hazáért megmentésére 200.000 honvédet kért, az országgyűlés kitörő lelkesedéssel felkelt a fegyverbe hívó szóra: Megadjuk! Az Ideiglenes Nemzeti Kormány fegyverbe hívó szavára sem lehet más a válasz: a hazáért megadjuk!

Menni kell, akármilyen sok vért vesztettünk is eddig, akármilyen súlyos is az ország és a nép helyzete. Eddig — 1941 óta — idegen érdekekért ontoltuk vérünket, most a magunk ügyéért fogjuk ontani. Vigyázzunk, mert elkésztünk! Ha nem sietünk, megtörténhetik, hogy a Vörös Hadsereg csapásai alatt kimúlik a német fenyegetés, még mielőtt, mi magyarok, fegyverbe álltunk volna. Az orosz hadsereg nagyszerű diadalai Lengyelországban, Sziléziában, Kelet-Poroszországban arra intenek, hogy ha még részt akarunk venni saját felszabadításukban, akkor gyorsan kell cselekednünk. Az oroszok a mi dolgunkat nem végzik el helyettünk. Ok Boroszló alatt is, Berlin felé is, Budapesten is Lenin-grádért, Kievert, Charkovért állnak bosszút. De ki áll bosszút Debrecenért? Ki áll bosszút a feldúlt Budapestért, a felrobbantott Lánchídrért, az elpusztított Erzsébet-hídrért? Ha azt akarjuk, hogy rombadöntött fővárosunk, a budapesti gyermekek tízezreinek fenyegető éhhalála ne maradjon megtorlás nélkül, akkor fogjunk fegyvert, de azonnal!

A fegyverszüneti szerződés értelmében 8 hadosztály kiállítására vállaltunk kötelezettséget a németek elleni harcra. Kötelezettséget? Nem kötelezettség ez a szövetségesekkel szemben, hanem kötelesség önmagunkkal szemben. Jog ez, mellyel élni kell, melyet a legkisebb mértékben is kihasználtnak hagyni: bűn. 8 hadosztály: 140.000 ember. Lehet, hogy toborzás útján mind a 8 hadosztályt nem tudjuk kiállítani. Lehet, hogy sor fog kerülni sorozásra is. De arra kell törekedni, hogy a kiállítandó 140.000 emberből minél több jelentkezzen már a toborzó felhívásra. Azzal az új magyar hadsereggel, melyet harcba küldünk hazánk német megnyomortói ellen, nem szabad szégyent vallanunk. Nem szabad, hogy a fronton a már egy százada, egy százada esztendő óta fegyvertár-

A Vörös Hadsereg 180 km-re van Berlinton

Kiűritési intézkedések a birodalmi fővárosban Szovjet ellentámadás Budapeستől délnyugatra

Ma 12 éve vette át Hitler Adolf a hatalmat Németországban. Azóta január 30-án minden évben beszámolt a német népek „sikereiről”. Vajon mit tud ma mondani, amikor a diadalmos Vörös Hadsereg csapatai feltartóztatatlannul hömpölyögnek Berlin felé? Mit fog kitalálni vigaszul, hogy majdnem sértetlenül került orosz kézre a dombrowai szénmedence és a felsziléziai iparvidék. Az idei január 30-i ünnepségekben részt vesznek a szövetséges csapatok is, keleten a Vörös Hadsereg, nyugaton az angolszász haderő a Birodalom területén.

A tegnapi napon egy újabb frontszakasról érkeztek győzelmi hírek. Bagramian tábornok csapatai

befejezték Litvánia felszabadítását és elfoglalták Memel városát.

Haditudósítók jelentése szerint ugyancsak megindult a Kurlandban körülvárt 25 német hadosztály felszámolása. Kelet-Poroszországban hatalmas méretű tereptisztogató hadműveletek folynak,

az orosz csapatok szisztematikusan felőrlik a németeket és megsemmisítik a már apró csoportokra elszigetelt német haderőket. Königsberg városába is nagyobb orosz erők hatoltak be, ahol heves utcai harcok folynak.

A keletporoszországi csata színhelyétől délre, az orosz csapatok átkeltek a Visztulán és hídfőállást létesítettek a folyó nyugati partján. Több mint 50 km-re a front mögött, Zsukov csapatai minden irányból támadják Thorn városát. A Zsukov-hadsereg élei a már régen jelentett Bromberg elfoglalása után

átlépték Brandenburg határát, elfoglalták a Lengyelországban fekvő Csernyikóv városát, sőt egyes jelentések szerint behatoltak Schneidemühlbe,

ahol utcai harcok folynak. Hasonlóképpen utcai harcokról érkezik jelentés Posen városából, amelyet bekerítettek a Vörös Hadsereg csapatai; ezen a szakaszon

már 180 km-re közelítették

meg Berlinton — haditudósítók jelentés szerint.

A legnagyobb városokat Konyev marsall csapatai foglalták el. A német-lengyel határ mindkét oldalán

elfoglalták Beuthent, Kattowitzot és Königshtüttét,

valamint többszáz kisebb várost és helységet. Felső-Szilézia egész déli része orosz kézen van. Konyev marsall csapatai feltartóztatatlannul nyomulnak előre

Maehrisch-Ostrau felé, hogy elfoglalják a morva iparvidéket; északi szárnyán pedig Breslau elővárosaiban harcol

Petrov tábornok csapatai is sikeresen haladnak előre és elfoglalták Poprádot és Késmárkot s ezzel használhatatlanná tették az Alacsony- és Magas-Tátra védelmi berendezéseit. A budapesti fronton is kedvezően alakul a helyzet, mert a hadijelentés

a Budapesttől délnyugatra indított szovjet ellentámadás térfelnyereségéről számol be.

sunk a világ legjobb katonája lesz, az orosz katona. Szövetségesünk a világ legjobb hadserege lesz: a Vörös Hadsereg. Hozzájuk kell méltóknak bizonyulnunk. Minél több lesz az önként jelentkező az új magyar hadseregben, annál biztosabb, hogy mélték leszünk hozzájuk. Az önként jelentkezőkből kell megszervezni az új honvédség mintahadosztályait, melyekben él az új honfoglalás szenvedélye, melyeket fűt a hazaszeretet és a szent bosszúvágy. Minél több lesz az új honvédségben az önként jelentkező, annál biztosabb, hogy az új magyar haderő valóban a szabadságharc hadserege lesz, néphadsereg, demokratikus hadsereg, melyet Kossuth szelleme, a vörössipkások hagyományai hatnak át.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front becsületbeli ügye, hogy a kormány toborzási felhívásának átütő sikere legyen. A Nemzeti Bizottságoknak most kell megmutatniuk, hogy a feladatok magaslatán állnak, hogy szavukra hallgat a nép. A de-

demokratikus pártoknak most kell megmutatniuk, hogy a hazáért mindenek fölé helyezik, hogy apró-cseprő nézeteltéréseiket félreteszik akkor, ha a közös, nagy nemzeti érdekek szolgálatáról van szó. Ha a demokratikus pártok versengeni akarnak egymással, akkor versengjenek abban, hogy ki tud több magyart ifjút, magyart férfit az új honvédségbe való önkéntes jelentkezésre bírni. A Magyar Kommunista Párt kész részt venni ebben a versenyben! Pártunk fegyverbíró fiatalságát mozgósítjuk a hadseregbe való belépésre. Pártszervezeteinket kötelezzük, hogy a toborzással kapcsolatos felvilágosító, lelkesítő, szervező munkából teljes erővel és odaadással vegyék ki a részüket. Nem jó kommunista az, aki nem veszi halálos komolyan az ideiglenes nemzeti kormány fegyverbe hívó szavát. Nem jó kommunista az, aki nem érti meg, hogy a magyar nép élén haladni ma azt jelenti: élen járni a fegyveres szabadságharcban.

A demokratikus, független Ma-

gyarország hadseregének szervezéséről van szó. Azt kell ma megteremtünk, amiről Zrínyi Miklós álmodott, amit Rákóczi és Kossuth csak ideig-óráig tudtak megteremtteni: az önálló magyar hadsereget. Mert az a magyar hadsereg, melyet 1919 után teremtett az ellentorradalom, melyet a második világháború küszöbén épített ki szelvényekkel a magyar reakció: nem az az önálló magyar hadsereg volt, melyről Zrínyi álmodott és Rákóczi, Kossuth teremtett meg. A veszélyes nyelve, a gúnyja magyar volt, de a szelleme nem az volt. Nem lehetett önálló magyar hadsereg az, melyet német szolgálatra neveltek és mely legfeljebb itt-ott morgott, de nem lázadt fel az ellen, hogy idegen rablók érdekeiért küldték a halálba. Önálló magyar hadsereget csak a magyar nép, a magyar demokrácia tud teremteni. A magyar nép, a magyar demokrácia az örökös Zrínyinek, Rákóczinak és Kossuth Lajosnak.

Révai József

A külföld hírei

Németországban, különösképpen Berlinben nagy pánikot okozott a Vörös Hadsereg mindent elszóró előnyomulása. Svéd jelentések szerint Berlint kiürítik a kormány és közigazgatás, valamint a párt vezetői Münchenbe teszik át székhelyüket. Berlinbe még mindig özönlenek a menekültek és a forgalmi korlátozások következtében a túlszűrt város helyzete egyre nehezebb. Az egész országban nő az elkeseredettség, és ennek letörésére a náci féktelen terrorja. Tegnap jelentés szerint kivégezték dr. Spielhagert, Breslau város helyettes polgármesterét „gyáva magatartás” miatt.

Az orosz hadseregnek ez a híre-tesen gyors előnyomulása az egész világon mély benyomást keltett.

A Vörös Hadsereg elfoglalta Memelt, Kattowitzot és Poprádot

Az 1. balti hadseregcsoport csapatai támadó harcokban

elfoglalták Memel fontos kikötővárosát és a német védelem fontos támpontját a Balti-tenger partján és ezzel befejezték a Litván Szovjetkötársaság teljes megtisztítását a német megszállástól.

Kelet-Poroszországban a szovjet csapatok tovább folytatták támadó hadműveleteiket, elfoglalták Sensburg és Bischofsburg városokat és több mint 150 helységet.

Trandenztől délre a szovjet csapatok teljesen megtisztították a Visztula-folyó partját és elfoglalták Kulin várost. Thornban a szovjet csapatok tovább folytatták harcukat a

városban bekerített ellenség megsemmisítésére.

Bromberg várostól északra és északkeletre a szovjet csapatok előrehaladtak és elfoglalták több várost és több mint 200 más helységet.

Posentől északnyugatra és délnyugatra az 1. fehérorosz hadseregcsoport csapatai elfoglalták 9 várost és még több mint 400 községet.

Egyidejűleg a hadseregcsoport csapatai

folytatták a körüzárt Posenben a helyőrség megsemmisítését.

Kemény fagyban Colmar felé közelednek a francia csapatok

London, január 29. A nyugati hadszíntéren a rendkívül kemény téli időjárás következtében nem került sor nagyobb hadműveletekre. Az amerikai hadsereg az Ardenneknél üldözi a német hadsereg felé a Siegfried-vonalba visszavonuló német csapatokat. Az amerikai hadsereg támadásra indult és hófúvás mellett 3 km-t nyomult előre. Elzász déli részén

Az angol-szász sajtó egyhangúlag ünnepli Oroszországot a sikeres lengyelországi hadjáratért.

A „Sunday Times” moszkvai tudósítója írja, hogy csak ezzel a gyors előnyomulással vált lehetségessé a lengyel ipar megmentése. A németeknek már nem volt idejük a lengyel városok elpusztítására. Így például Lodz még tele volt német tisztviselőkkel, amikor az oroszok oda bevonultak. Ipara teljesen ép. Hasonlóképpen elkerülték a pusztítást Czeszobowa és Krakko is.

A „Manchester Guardian” szerint az offenzíva az orosz ipar sikerét bizonyítja. Oroszország ma a világ egyik legnagyobb ipari állama. Egymaga többet termel, mint Németország és húberállami együttvéve.

Az 1. ukrán hadseregcsoport katonái folytatták hadműveleteiket és bekerítették mozdulattal, összehangva a frontvonal többi csapatainak hadműveleteivel,

elfoglalták a dombrowai szemmedence fontos pontját, Kattowitz várost, ezenkívül Semjanowiczot, Kruiowska-Gulát (Königshütte) és Német-Sziléziában Beuthen várost, fontos ipari központot és ezzel végleg megtisztították az ellenségtől a dombrowai szemmedencét és a német Felső-Szilézia iparvidékének déli részét.

A 4. ukrán hadseregcsoport csapatai folytatták támadó hadműveleteiket a Kárpátok hegyláncainak erdős, nehéz terepen, elfoglalták Csehszlovákia fontos ipari központját:

Poprádot, mely egyúttal fontos közlekedési központ és a német védelmi rendszer elkeseredetten védett támaszpontja volt, ugyancsak elfoglalták Szepeshéla, Késmárk városokat.

Budapesten folytatták a szovjet csapatok a körüzárt ellenséges helyőrség megsemmisítését és 12 épületfölből foglalták el.

Budapesttől dényugatra a szovjet csapatok

ellentámadásba mentek át, amelynek során megjavították állásukat.

az 1. francia hadsereg tovább támadta a colmari német terepszakot.

Egy haditudósító jelentette, hogy a késő esti órákban északról indított támadásban a francia tankok kb. egy km-re közelítették meg magát Colmar városát. Tovább, keletre a Rhone-Rajnai csatornát elérték, amely a Rajnával párhuzamosan húzódik.

Az ügyész had't kért Cynil bogar herceg fejére

London, január 29. A bolgár háborús bűnözők szófiai főtárgyalásán az ügyész

halálbüntetés kiszabását kérte a volt kormányzótanács három tagjára: Cynil hercegre, Nikov és Filov volt miniszterekre.

38 volt miniszter és 130 képviselő ellen indult eljárás. A vádirat az. sz. bumajstoma azzal vádolja őket, hogy Bulgáriát Németország rabszolgáivá tették, elnyomták a népet, kifosztották az országot és a bolgár munkásokat deportálták.

Súlyos ítéletek Párizsban német beencek ellen

Párizs, január 29. Charles Maurast, az „Action Francaise” politikai szerkesztőjét, a lyoni börtönben tartott élőfogytiglani fegyházra ítélték. Egy másik újságíró 5 évi börtönre és politikai jogának felmentésére ítélték.

A Nemzetközi Munkaügyi Hivatali ülészaka

Londonból jelentik: A Nemzetközi Munkaügyi Hivatal 94. ülészakarát megnyitották; ezen Bevin

brit munkaügyi miniszter kifejtette a brit kormány amaz álláspontját, hogy a hivatal a legelőléteesebb nemzetközi szervvé kívánja kifejleszteni.

A brit munkaadók kiküldöttje kijelentette, hogy teljes foglalkoztatást csak úgy lehet elérni, ha a szegény országok életszínvonalát felemelik. A múltban sok ország nem tudta beírni a szerződéses kötelezettségeit. A brit munkások képviselője azt mondta, hogy a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal egyedül célja, hogy a lehető legmagasabbra emelje a világ minden népének életszínvonalát.

A munkaügyi hivatal ügyvezető igazgatója ismertette a szociális biztosítás által elért eredményeket.

Moszkva

a hármast a közöri

Moszkva, január 29. A Sztálin-Roosevelt-Churchill találkozó általánosan az a vélemény, hogy a három államférfi találkozója nagyobb jelentőségű lesz, mint amelyet a háború folyamán eddig folytattak egymással. Ezen a találkozón nemcsak katonai, hanem politikai kérdések is megbeszélésre kerülnek és minden valószínűség szerint a háború eme legutolsó fázisában Németország sorsáról is dönteni fognak.

SEGÍTSETEK AZ ÉHEZŐ BORSODI BANYASZOKON!

Balmazújváros népe küldötti seregileg sürgette a földbirtokreformot

Balmazújváros lakossága a környék egyik legelőnékelben reagáló népe: a felszabadulás óta az önálló földművelésűre eiken résztvevő az újjáépítés munkájában. A január 28-ai nagy negyvenesen 11 tagú küldöttséget választottak, hogy az ideiglenes kormánytól a földbirtokreform megsemmisítését.

A mai napon a küldöttség megjelent Nagy Imre földművelésügyi miniszternél. A minisztériumból jövet alkalmunk nyílt a küldöttség tagjaival beszélgetni Balmazújváros kérdéseiről.

Szarvas Imre, a küldöttség vezetője elmondta, hogy a delegációt azért küldték, mert Balmazújváros határában mintegy 16 ezer holdat kitevő, elhagyott szántóterület áll, ami nagyrészt a Semsey-féle grófi uradalomhoz tartozik.

Egyik oldalon ott áll a művelés nélkül hagyott nagybirtok — mondotta Szarvas Imre —, másik oldalt a létbizonytalanságban élő

szegényparasztság, amelyik a társasági munkák megkezdésének idejéig tudni szeretné, mi lesz. Kérte a földművelésügyi minisztert, hogy addig is, amíg a földbirtokreform megtörténik, kishérlékekbe szétosztassuk az elhagyott földeket.

Dobozi István, a delegáció egyik tagja a következőket mondotta: „A földművelésügyi egyetemes célja, hogy többet tudjon termelni, mert most tudja, miért termel: saját magának, saját országának, a felszabadító Vörös Hadseregnek dolgozik.”

A küldöttség tagjai elmondták még, hogy Nagy Imre földművelésügyi miniszter teljes megértéséről biztosította őket és beleegyezését adta, hogy az elhagyott birtokokat kishérlék formájában megveljék a földbirtokreform végrehajtásáig.

Langer-vásztelep Katz Sándor HATVAN-UTCA 62.

Vesztek mindenféle új és ócska vasanyag, villan, motort, fémeket, szerszámokat és szerszámokat.

Andentje új és használt szőrmecrut, valamint cédnái és és béés-szemérmrut napi ámban auandean veszek.

III. Nagy József szűcsmester. Szent Anna-utca 3. sz.

AFOLLO-MOZCO

Közkívánatra!

Hyppolit, a lakáj

prolongálva!

Előadások kezdete, 1. fél 3 és 4 órakor.

Víg színhez-mezgő

Mai műsor

UTOLSÓ DAL

Iszalmás bűnügyi történet
Főszereplők: Jávor Pál, Simor Erzsé, Sárdy János.
Grosz hirdató.

Előadások kezdete 1. fél 3 és 4, vasárnap a. e. 11-kor is.
Pénztárnnyítás 12 órakor.

MEGNYILT

a „MARGARET” kalap-üzlet Szent Anna-utca 6.

Kalapok, turbánok nagy választékban, alakítást vállalok.

Csokonai-színház

Ma délután 1 óra

Magnás Miska

Operett 3 felvonásban
Néző-tér tölve!

Lázasan sietséggel dolgozik a felszabadult Budapest

Budapest felszabadulásának első napjairól már írtunk a „Néplap” hasábjain. Azóta érkezett híreink a város politikai pártjainak, szabad szakszervezeteknek és az üzemeknek hatalmas szervező munkájáról számolnak be. Hatalmas méretekben pontakozik ki a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front munkája, melyben munka, áldozat és egység jelzi az irányvonalat.

Január 23-án megalakult a budapesti Nemzeti Bizottság, a Független Kisgazdapárt, Szociáldemokrata Párt, Magyar Kommunista Párt, Nemzeti Parasztpárt képviselőiből.

A Nemzeti Bizottság

Meleg ülésén Tildy Zoltán, mint az ülés alelnöke, a következőket mondtotta:

— Súlyos szenvedések, 10 hónapi keserves bujdosás után jöttünk össze, hogy összefogjunk, az ország romlan új életbe kezdjük. Az elmúlt 10 hónap mélyes keserűséget, zűrzemlést, halálos veszélyeket és bujdosást hozott ránk. Hiába kíséreltük meg, hogy utjába álljunk a tenyegető katasztrófának: nem sikerült.

Mindennek ellenére a Szovjetunió és a hatalmas Vörös Hadsereg részéről nagylelkűsége tártalunk. Bízunk abban, hogy mi, magyarok, megváltáshoz otthon lehetünk saját hazánkban, telepíthetjük a magunk szabad országát. A teirvezetés és a kivakultság korszaka elmúlt, nem szabad többé gyengének mutatkoznunk.

A háború tragikus, egyben mégis oly szerencsés fordulata megadta a lehetőséget, hogy megbizonyítsuk önmagunk és a világ előtt, hogy erdemesek vagyunk a szabad életre. Minden tisztesseget erőt egybe kell fognunk a budapesti Nemzeti Bizottság megalakításában.

A budapesti Nemzeti Bizottság, Varga Béla Független Kisgazdapárti tag javaslatára elhatározta, hogy Budapest felszabadításáért folytatott harcban hősi halált halt szovjet katonákat és tiszteteket a Kossuth Lajos-téren közös sírba emeli. A hősi halottak sírját ideiglenesen megjelölik, a viszonyok rendezése után pedig monumentális síremlékekkel tisztelik meg a felszabadító hősök sírját.

Tildy Zoltán javaslatára a Bizottság első üléséről köszöntötte Sztálin marsallt, a felszabadító Vörös Hadsereget, bizalmáról és együttérzéséről biztosította a debreceni Ideiglenes Nemzetgyűlést és az Ideiglenes Nemzeti Kormányt.

A Nemzeti Bizottság Budapest polgármesterévé Csorba Jánost, volt országgyűlési képviselőt (Független Kisgazda Párt) nevezte ki.

A rendőrség a nyilas zavarkeltés ellen

Budapest rendőrfőkapitányává a Nemzeti Bizottság Sólyom Lászlót nevezte ki, helyettese Kádár János. A főkapitányság működését az Eötvös-utcai rendőrség helyiségében kezdte meg. Sólyom László a „Szabadság” munkatársának kijelentette, hogy az újjáalakuló budapesti rendőrség főfeladata, hogy a debreceni kormányt programja végrehajtásában minden eszközzel támogassa. A demokratikus Magyarország felépítéséhez a rendőrség hűségesen segítkezik és megakadályozta a bujkáló fasiztaelemek zavarkeltését. A rendőrség támogatására megszervezik a házrűséget, ezek megakadályozzák az egyéni kilengéseket és fosztogatásokat. A házparancsnokok felelősök a közegészségügyi rendszabályok betartásáért is.

Üembe lépnek

a nyugati pályaudvar

Budapest nyomászó élelmiszerhiányának megoldásában óriási előhaladást jelent, hogy a Nyugati pályaudvar — amely Budapest pályaudvarai közül legkevésbé rongálódott meg —, ma már kijavítva, a forgalom megindulását várja. Az orosz katonai parancsnokság segítségével kijavították a sínket és szerencsére még vagonok és mozdonyok is állnak rendelkezésre.

A Magyar Kommunista Párt na nyolc évése

Az összes politikai pártok hatalmas ütemben folytatják szervezkedésüket. A Magyar Kommunista Párt január 28-án, vasárnap délután 2 órakor a Magyar Színházban tartotta első, hatalmas tömeggyűlését. A színház zsűfolásig megtelt, főleg lelkes munkásközönséggel, jelen volt azonban a nagygyűlésen a főváros minden társadalmi rétege. A nagygyűlés célja a párt programjának és feladatainak ismertetése Budapest népe előtt.

A nagygyűlés előadója Gerő Ernő nemzetgyűlési képviselő a Magyar Kommunista Párt Köz-

ponti Vezetőségének titkára volt. Lelkesen izzó hangulatban folyt le a külsőségeiben is demonstratív nagygyűlés. Különös lelkesedéssel fogadta a közönség Gerő Ernőnek azt a követelését, hogy a főváros jelenlegi helyzetéért felelős nyilasokat le kell tartóztatni és népbíróság elé kell állítani.

Szabadság matiné

Január 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az Új Magyar Színházban a Magyar Kommunista Párt „Szabadság matiné” rendezett. Az ünnepélyen olyan hatalmas tö-

meg gyűlt össze, hogy legnagyobb része be sem fért a színházba és ezért a rendezőség a matiné megismétlését határozta el. A „Szabadság-matiné” Kállay Gyula mondott ünnepi beszédet, rajta kívül Major Tamás, Várkonyi Zoltán, Gobbi Hilda, Abonyi Géza, valamint Székely Mihály művész számokkal szerepeltek.

Nemzeti Segély Budapest

A budapesti Nemzeti Bizottság örömmel vette tudomásul, hogy a Magyar Kommunista Párt kezdeményezésére a Nemzeti Segély akció munkája megindult. Ennek nyomán Budapesten is megalakult a Nemzeti Segély akció szervezete, melynek főfeladata a főváros élelmiszer-, gyógyszerellátásának, orvosi szolgálat és ruhaellátás kérdéseinek a megoldása.

ADAKOZZATOK DIOGYÖR ÉS MISKOLC EHEZŐ MUNKASAINAK!

Népgyűlések vasárnapra

Püspökladány

Vasárnap délelőtt népgyűlés volt, amelyen a Kommunista Párt debreceni kiküldöttje szólalt fel. A közönség határozati javaslatot fogadott el, amelyben az ideiglenes nemzeti kormány támogatása, a földreform azonnali megvalósítása és a népbíróságok felállítása mellett foglalt állást.

Nádudvar

Nádudvar népe a Magyar Kommunista Párt debreceni kiküldöttjének részvételével népgyűlést tartott. Nádudvar dolgozói hatalmas tömegben gyűltek össze, hogy az új kormány politikája mellett hitet tegyenek. A népgyűlés követelte az új demokratikus kormánytól a földreform azonnali megvalósítását.

Ehhez segítségét és támogatását ajánlotta fel az új magyar kormánynak. Követelte a népbíróságok azonnali felállítását is.

Szivból-lelekből fakadó lelkesedéssel fogadta a kormány felhívását a német rablók elleni harcra. Hosszsan éltette a Vörös Hadsereget, Sztálin marsallt, a Szovjetuniót és Rákosi Mátyást, a Magyar Kommunista Párt vezérét.

Kaba

Kaba népe vasárnap délután tartott népgyűlést. A Kommunista Párt debreceni kiküldöttje a fasizmus elleni magyar szabadságharc szükségességét hangoztatta. „Lemossuk a gyalázatot a magyar névről” — mondta zárószavában a kabai főbíró. A tömeg lelkesen tüntetett az új, demokratikus, népi nemzeti hadsereg mielőbbi harcaindításáért.

A belpolitika hírei

Jelentések szerint a Dunántulon a posta és a vasúthálózat a náci és nyilas rombolások ellenére is, már felszabadult részekben már meg kezdte működését.

Pécsről jelentik: Pécs városában a honvédség szervezése szép lezdeti eredményeket mutat. Pécsen 1800 főnyi teljesen felszerelt magyar honvéd várja zászlóalj kötelékben a hadbavonulási parancsot.

Ifj. Kiss Imre
asztalossegéd és
Szarvas Erzsébet
jegyesek
Minden külön értesítés helyett

Héscs kertész keresek városnhoz közel, nagyvöbő gazdaságba. Szép lakás, Cim a kiadóban

Üzemhivisionek

megfelelő, 25—30 m. hosszú helyiséget bérbe keresek
KURZ FERENC
Paszományipar,
PIAC-UTCA 32.

Ernyőklinika megnyit!

Javitások a legolcsobban.
Rossz ernyőket vesztő.
Nyomtató-u. 20

A Debreceni
Gazdasági és
Egyesületei Alapítvány

Zsákolómunkásokat

keres, napi 20 Ft. fizetéssel.
Jelentkezés 29. és 30. n. d. e. 9 óráig
Csapó-u. 22. szám alatt, az Agrikultur-nál.

Vizsolviné Debrecenből

keresi rokonait: Wa'dmann-családot,
Pick Józsefeket, Klein Lászlókat,
jőjenek Debrecenbe,
mindenről gondoskodunk.

Felszólunk mindenkit,

aki üzletünkben és műhelyünkben árut és szerszámot jogtalanul elvitt, különösen 1 Adler-írógépet, 1 csiszológépet, 1 teker-cselőgépet, melyeknek gyári száma ismeretes, hogy a kellemetlenség eikerülése végett 5 napon belül hozza vissza annál is inkább, mert személye ismeretes.

Cseh Lajos és társa, Fenc József-út 56. sz.

Párthír

Meghívó. A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szervező-bizottsága és országos vezetősége...

SZAKSZERVEZETI HIREK

A cukrász-szakosztály tisztújító gyűlése csütörtökön 2 órára pontos megkezdését kéri...

A fodrász- és kozmetikus-szakosztály folyó hó 31-én tartja a tisztújító közgyűlést a rendőrség Kossuth-u. 20. földszintén...

Felkérem a munkanélküli festősegédekét hogy 30-án déli 12 órakor jelentkezzenek a szakszervezetben...

A debreceni kőművesmesterek január hó 31-én délután 2 órakor Kossuth-u. 20. sz. földszintén 39. számú szobában tisztújító közgyűlést tart...

A kereskedők január hó 31-én, szerdán délután 3 órakor a Városi Zenei nagytérben szervezkedő gyűlést tartanak...

MÁV. nyugdíjas és nyugbérés alkalmazottak szerdán f. hó 31-én d. e. 10 órakor alakuló közgyűlést tartanak...

A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének Vezetősége a kereskedelmi szakmában dolgozó alkalmazottak legkisebb havijelétését a következőkben állapította meg:

Table with 2 columns: Category (e.g., havi, 1-3 évig, 3 év után) and Amount (e.g., 130.- P, 150.- P, 180.-, 200.- P)

Felhívások

Felhívom az érdekelte szülőket, hogy gyermekeiket a Csap-, Eötvös-utca-, Könyves-utca, Nyulás, Tégláskert, Csapókeri Vigetudó Mihály-, Varga-utcai iskolák V. VI. VII. VIII. osztályaiba irassák be...

Kiss Lajosné

Bessenyei Erzsébet okleveles zongoratanár tanít kezdőket és haladókat (Baragódi-utca 15.)...

HALALOZÁSOK. Teleki Ernő kincstári fűrészege, 41 éves korában elhunyt.

Id. Sáska István villanygyári munkás 65 éves korában elhunyt. Temetése kedden d. u. 2 órakor lesz a 3-as ravatalozó-teremből...

Id. Soós Ferenc nyug. állampénztári főtanácsos, 65 éves korában elhunyt. Temetése szerdán déli 1 órakor lesz a 2/A. ravatalozó-teremből...

Horovitz Zsigmondöt keresem, a volt nyomdatulajdonos második feleségét. Aki tud róla, kérem szíves értesítését...

Orvosi hír. Dr. Berencsy Zoltán orvos, ny. MÁV-főorvos rendelését újból megkezdte...

Meghívó. A Debreceni Diákaptár Bér-szántó Rt. folyó hó 31-én, szerdán d. u. 3 órakor, a Kollegiumban közgyűlést tart...

Hirdetmények

Ertesítem a fűdőző közönséget, hogy a helyi önkormányzat parancsok ur engedélye szerinti...

A termál-fürdő továbbra is ugyancsak 1-3 óráig a fűdőző közönség által igénybevehető a következő beosztással...

A 1945. M. E. sz. rendelet alapján felhívja a városi adóhivatal az elmenekült, vagy egyéb kényszerkörülmények folytán...

A lak., illetve üzletbirtokosok a közműdíjakon kívül (viz-, hőenergia-ellátás, szemétdíj, lépcsőház- és udvarvilágítási költség) más költség nem vonható le.

A tej és tejtermékek fogalomtáblázatára kifejezetten a Simonffy-utca-piacot (ugynevezett tejpiacot) jelöltem ki...

Felhívom az állandó munkát vállalni kívánó férfitársakat figyelmét, hogy nyilvános pályázattal vegyék fel a rendőrkapitányság munkáját...

Feladós szerkesztő és kiadó: Dr. Tariska István. Szerkeszti: Radó István. Nyomatott a „Szabadság” nyomda kiadóvállalat körfűzőgépén Debrecen, József királyi herceg-utca 16. szám.

SPORT

A Sportszövetség ezután szállítja fel a DVSC Diószeg-utcai sporttelepére bármilyen felszerelést elvitték február 1-ig a Szövetség székházában...

CSIK VILMA

női divatszalonját megnyitotta Arany János-u. 2.

Hajdu Ferenc Emil, Dr. Halpern Róbert, Kemény József, Varjas András, Dr. Vázsonyi István Debrecenben vannak, a Néplapnál, keresik családjukat. Ertesítést a Magyar Kommunista Párt Tisza Káimán-téri pártirodájába kérik.

ÁLLÁS

Fűszerüzletbe tanuló felvétel. Eötvös-u. 11. 1260

Mérnök-szakember helybeli, valamint később budapesti műszaki és üzleti megbízásokat, esetleg üzemvezetést vállal. Érdeklődők címüket a „Néplap” kiadóhivatalában (Piac-u. 28. II. em.) adják le „Néplap” jellegére. 1315

LAKÁS

Kiadó egyszobás lakás Nyomató 9. 1205

Kiadó lépcsőházi kőbujtorát szoba, kevés bútorral. Széchenyi-u. 6. 1477

EGYÉB

Dr. Zitter László (Budapest, II. Lövház-u. 3) kéri szüleit, húgát, hozzátartozóit és ismerőseit, adjanak életjelt. Cím: Debrecen, Belügyminisztérium, vagy Bercsényi-utca 55. Pestre érkezésemkor utána az V. kerületi címudakozóban érdeklődöm. Ha Pesten a viszonyok rosszak, jöjjenek Debrecenbe.

Hömérőt nagy kerettel vennék, 200 fokig, 180 cm hosszút. Wassermann, József kir. u. 22. 1476

Eladók jökörben lévő női fekete kabátok, ruhák, bútorok és egyéb ingóságok. eBtus, Zöldfa-u. 8. sz. 3-5-ig tessék zörgetni. 1443

Haszonbérbe keresek azonnalra 3-10 kat. hold földet tanyával, hosszabb időre falkolai célra, a városhoz közel, műút mellett. Értekezni lehet Szoboszlai-út 4/b. 1171

Az alábbi következők „Néplap”-számokért 1- pengőt fizet a „Néplap” kiadóhivatala: I. évfolyam (december) 17. sz., 28. sz., 29. sz. II. évf. 1. sz., 2. sz., 3. sz., 4. sz., 5. sz., 6. sz., 8. sz., 9. sz.

43-as bakancsot, prém-sapkát veszek sürgősen. Cím a kiadóban.

Felkérem azokat a munkaszőlőgálatosokat, akik a 121. v. p. században Szolnokon voltak, ha tudnak Nagy Lajos örvetöről, értesítsék családját. Sestakert 1.

Kifügástan mokett kanapé, két fotellel eladó. Bujdosáné, Domb-u. 2. 1451

Mély gyermekkosci, varrógép, bőrbunda eladó. Homok-u. 122. 1204

Kürece táncszívet kezesem megvételre. „Három lemez” jellegére a kiadóba kérem a címet.

Gábor László úzeni Hétyei Arankának, Baross-u. 8. sz. Luey Debrecenben vagyok kb. 10 nap mulva tudnék indulni, ha lehet inkább gyertek be, otthonról gondoskodom.

Íróasztal szép kivitelű és egy női bőrtalpu fűzőcipő fűrészt, szénért cserélhető. Gepírás, másolás, sokszorosítás. Lorántffy-utca 30. 1293

Könnyű kőlovas szánkók, jármok, sütlőpálok, létrák, vályuk kaphatók Tusnád-u. 7. sz. Homokkert templom mögött. 1259

Keresek megvételre angolanyul ketrecet, 40 fűzőcipő, esetleg angolanyul pénzért, vagy 42-es új férfi cipőért. Borz-utca 10. 1179

Egy tangóharmonika, 60 basszussal eladó. Kollár órák, Kossuth-u. 4. 9-1-ig. 1253

Maklary Erzsébet úrleány adjon életjelt magáról. Levelet cím el a „Néplap” kiadóhivatalába Piac-u. 28. 1282

Méz, lisztet veszek. Széchenyi 81. Kerekgyártó mézeskalácsmester. 1348

Egy sőtétáló és egy jökörben lévő varrógép eladó. Abonyi-u. 2. Sámsoni-út elején. 1292

Eladó női varrógép — Honvéd-u. 23. sz. 1258

Eladó fekete rövid zongora, bécsi gyártmány. József kir. herceg-u. 10. udvarban. 1233

Redikül és kesztyű készítését javítását vállalom Kíssné, Apafi 155. 1235

Hajított szék, asztalok, reklamék és fotellváson nagy választékban kapható. Csapó-utca 85. Bucsuknál. 1119

Reklamék és mindenféle kárpitosáru kapható. Major Sándor, Péterfia-u. 26. szám. 907

Veszek zsákszővetelt, zsiniget, bevedert, szegyet, rugót, Major, Péterfia-u. 26. szám. 628

Adler gyártmányú írógép és egy számológép eladó. Megtekinthető a „Néplap” kiadóhivatalában

Szeget magas áron veszek 20-50 millióig. Lovász, Péterfia-u. 52. 873

Fotóanyagot, gépeket, papírokat magas áron vásárol Tőkés és Horváth foto, Piac-u. 27. 1148

Bőröndkelléket, bőrt bélést, vásznat, enyvet, papírolemezt, használt bőröndöt veszek FEUERMANN bőröndös Piac-u. 55 (Marx-üzlet)

Régi jó munka, remek szabás, előzőkeny kiszolgálás Grünfeld uriszabóság Debrecen Kistemplom me

300.- P jutalomban részesítem Paesura János névre szóló összes okmányaim visszazármaztatóit. Leadandó: „Néplap” kiadóhivatalában.